

延安充分挖掘电子商务发展潜力,确立革命老区电子商务中心城市地位

内容来源: 西安弈聪信息技术有限公司(<http://www.xaecong.com>)

关键词: 电子商务,延安电子商务

内容概要:

当前延安正处于产业转型发展的关键时期。如何充分挖掘电子商务巨大的发展潜力,促进延安产业结构调整,助力全市经济又好又快发展。近日由陕西省商务厅和延安市政府主办的2015年延安电子商务交流合作推进大会在延安举行。在此次电子商务交流合作推进大会上...

正文:

当前延安正处于产业转型发展的关键时期。如何充分挖掘**电子商务**巨大的发展潜力,促进延安产业结构调整,助力全市经济又好又快发展。近日由陕西省商务厅和延安市政府主办的2015年**延安电子商务**交流合作推进大会在延安举行。在此次电子商务交流合作推进大会上,有来自中国社科院、商务部、共青团陕西省农工部、国内知名电子商务的相关专家学者以及延安本地的创业青年等10余人分别从不同领域与大家分享交流电子商务。

延安目前200多万人口中,社会消费的中坚力量以80、90年代人群为主,这部分人对电子商务认知度相对较高,也是电子商务活动的主力军。随着“团延安”、“圣地团”等一批本土团购网站的兴起,延安电子商务行业开始觉醒,除企业网站外,注册可查的延安本地信息网、团购网35家,门户网站10家、外地全国连锁网站4家,这些网站多以开展商业团购,提供人才、房产、旅游等行业信息服务为主。



延安电子商务发展虽然小有规模,但电子商务人才不多,了解且能够进行电子商务活动的人只局限在部分群体内,发展相对滞后,尚属起步阶段,它的发展优势还没有凸显出来。制约延安电子商务发展最主要的问题,除了认知度不够,缺乏相关人才外,还缺乏能够引领延安电子商务发展的龙头企业和支持广泛交易的电子运营平台,缺少良好的运营环境和氛围,基础设施建设滞后,总体投入不够。

延安市商务局在了解研究了其他城市电子商务发展情况后,对发展延安电子商务也有一些思考和想法。当前应该加强以下几方面工作:

一是加强管理,引导行业规范发展。

目前,延安电子商务发展处于无政府监管和自生自灭状态。市政府应及时成立延安市电子商务服务中心,专门负责研究延安电子商务发展现状及趋势,加强电子商务的监测统计和规范管理,引导电子商务健康有序发展。

二是完善电子商务设施,创造发展服务环境。

着力打造大宗商品电子商务交易平台,建立信息发布、产品展示、价格指导、网上交易等服务功能,为石油、煤炭、天然气、烟草、洛川苹果、延川红枣、黄龙核桃等本土优势产品网上交易提供规范、便捷、公正的第三方服务。

三是拓展电子商务应用领域,扩大发展规模。

推动电子商务向物流、会展、旅游、教育、医疗、农业、文化、数字出版、服务贸易、社区服务、家政服务等领域拓展，大力发展网上展会、网络教育、网上医院、网上菜市场、社区电子商务等电子商务应用。鼓励延百集团、治平集团等本土龙头企业、大型商场、连锁超市、批发市场和专业市场建立自己的网站，展示企业形象，发布商品和服务信息，开展网络购物和网上批发交易，实现实体商店和网上商城有机结合，促进传统商贸流通方式向现代商贸流通方式转变，提高流通效率。

四是积极构建对外贸易电子商务网络。

依托“洛川国家级出口基地”和“常态药业”等综合性外贸出口公司，积极搭建跨境贸易专业电子商务网络，与国内外知名外贸网站实现链接，展示产品，洽谈合作。支持一批具有一定基础的外向型电子商务平台，完善功能，打造品牌，提高国际影响力，开展网上国际贸易，开拓国际市场。

五是积极培育电子商务示范企业。

在延安现有的门户网站、“网络品牌”创业企业、基础电子商务平台和电子商务配套服务企业中选出一批类似“团延安”等基础扎实、成长性好的企业，给予政策资金扶持，支持建立延安“宝塔商城”等网络交易平台，打造本土电子商务品牌，推广成功经验，增强区域引导、行业辐射和产业带动能力。

六是加快电子商务信用体系建设。

按照“政府监管、行业自律、部门协调”的原则，建立科学、合理、权威、公正的信用服务机构，建立健全相关部门信息资源共享机制，建立和完善本地企业和产品在线信用信息服务平台，提高延安电子商务产业的信誉度，降低企业网络贸易风险。

七是加强电子商务发展保障措施。

电子商务发展的最重要保障就是政府的重视和扶持，这是国内外电子商务发达地区的共性。譬如新加坡，所有电子商务活动都是政府监管、商业机构实施，同时政府还设立了20亿美元的基金用于电子商务系统建设和计算机应用的普及。而我们兄弟城市榆林，在市商务局建立了电子商务中心，专职负责电子商务发展。同时，政府还应尽快出台支持电子商务发展优惠政策、设立专项资金扶持电子商务发展。最后要充分利用各种媒体，多途径、多形式地加大对电子商务的宣传，扩大社会对电子商务的认知度，增强企业和公众电子商务应用意识，提高全社会电子商务应用能力。

在迈向电子商务时代、助推延安经济发展的过程中，只有政府这只“有形的手”及时搭建发展平台，积极参与竞争，市场这只“无形的手”才能有效调节电子商务带来的各种变革，二者相互配合才能最高效地推动延安经济社会全面发展。

为进一步加快电子商务发展，促进商贸物流经济转型升级，并结合延安市工作实际情况设立工作目标。预计到2017年，延安企业电子商务应用普及率达到60%以上;电商企业网上销售占销售总额的20%以上;培育陕西省电子商务示范园区2个(延安经济技术开发区电子商务孵化园、洛川国家苹果电子商务交易中心);培育陕西省电子商务示范企业10家等。通过3年时间的努力，初步确立陕甘宁革命老区电子商务中心城市地位，力争创建国家级电子商务示范城市。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：admin@xaecong.com